

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	25.6.2010
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	24.6.2010 - 25.6.2010
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Krkonošský deník

Taktické cvičení prověřilo součinnost jednotek IZS3
25.6.2010 Krkonošský deník str. 4 Krkonoše a Český ráj HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
(ref)

Mladá fronta DNES

Zraněné přpravoval do nemocnice vrtulník3
25.6.2010 Mladá fronta DNES str. 2 Jižní Čechy HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
(ref)

Náš region

Těžce zraněný cyklista4
24.6.2010 Náš region str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
Tereza Janečková

Olomoucký deník

Město ocenilo herectví i hrdinský čin4
25.6.2010 Olomoucký deník str. 3 Olomoucko HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
LUCIE BUKVOVÁ

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Krkonošský deník

Taktické cvičení prověřilo součinnost jednotek IZS

25.6.2010 Krkonošský deník str. 4 Krkonoše a Český ráj

(ref) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Turnov – Výbuch ve druhém podlaží pravého křídla hotelové školy a požár, to byl hlavní námět taktického cvičení policie, HZS Libereckého kraje, jednotek sborů dobrovolných hasičů okolních obcí a Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje. To se uskutečnilo ve středu od 9 do 14 hodin v budovách a blízkém okolí Obchodní akademie, Hotelové školy a Střední odborné školy v Alešově ulici. Hlavním cílem bylo procvičit koordinovaný postup při zásahu základních složek IZS u mimořádné události.

Při simulovaném výbuchu a požáru mělo být zraněno 26 osob. Zbytek, asi 250 studentů a personál školy, byl evakuován do prostoru tělocvičny. Jeden z pachatelů výbuchu zůstal ležet mrtvý na místě, druhý utekl do levého křídla budovy, kde se zabarikádoval. Poté začal ohrožovat okolí střelnou zbraní a vyhrožovat sebevraždou.

Hasiči, kteří dorazili na místo cvičení, simulovali v dýchací technice hašení požáru, poté ve spolupráci se záchranáři začali třídít zraněné osoby metodou START, která se využívá při událostech s velkým počtem zraněných osob. Usmrcené osoby identifikovali policisté.

Na místě zásahu byl ustanoven štáb velitele zásahu složený ze zástupců všech přítomných složek a ředitelky školy.

„Štáb velitele zásahu ke své práci využíval štábní kontejner HZS Libereckého kraje s veškerým vybavením pro komunikaci a řízení zásahu přítomných složek IZS,“ uvedla mluvčí HZS Libereckého kraje Iva Michalíčková.

Kvůli podezření na přítomnost další výbušniny přijel psovod se psem a policejní pyrotechnik. Hasiči na příkaz policie opustili školní budovu a před shromaždiště zraněných osob postavili cisternovou automobilovou stříkačku, aby je chránila před střepy a úlomky v případě dalšího výbuchu. Po zneškodnění nástražného výbušného systému se hasiči vrátili zpět do budovy, kde dokončili hašení a prostor zkontrolovali pomocí termokamery. Dobrovolné jednotky pokračovaly ve vynášení lehce zraněných nepohyblivých osob, označených žlutou barvou, na shromaždiště před budovu, kde je ošetřovali záchranáři zdravotnické služby. Zraněné osoby byly metodicky transportovány do blízkých nemocnic sanitními vozy, případně vrtulníkem **letecké záchranné služby**.

Nakonec cvičení policisté objevili v levém křídle ozbrojeného pachatele se sebevražednými úmysly, s nímž začal komunikovat vyjednávač. Následně pachatele zadržela zásahová jednotka, která slanila ze třetího nadzemního podlaží a do místnosti vnikla oknem.

„Hlavní cíle cvičení byly splněny. Náročnost průběhu prokázala smysl pokračovat v dalších podobných akcích zaměřených na řízení zásahu ve složitých organizačních podmínkách,“ dodala mluvčí Michalíčková.

Ze jednotek HZS se akce účastnili hasiči z Požární stanice Turnov, Semily, Liberec (13 profesionálních hasičů), JSDHO Turnov, Karlovice Všeň a Příšovice (celkem 22 dobrovolných hasičů).

Cvičení se zúčastnili také pozorovatelé z řad Policejního prezidia, Oddělení krizového řízení Policie ČR Ústeckého kraje, starostů okolních obcí a další. Mezi čestnými hosty nechyběli ani hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler nebo tajemník Bezpečnostní rady Libereckého kraje Rudolf Broulík.

Foto popis| HASIČI si při cvičení vyzkoušeli také třídění zraněných metodou START – snadné třídění a rychlá terapie.

Foto autor| Foto: HZS Libereckého kraje

Region| Východní Čechy

Mladá fronta DNES

Zraněné přepravoval do nemocnice vrtulník

25.6.2010 Mladá fronta DNES str. 2 Jižní Čechy

(ref) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

VESELÍ NAD LUŽNICÍ

Vrtulník záchranné služby musel včera krátce po deváté hodině ráno zasahovat u dopravní nehody na obchvatu Veselí nad Lužnicí. Řidič nákladního vozu tu nedal při výjezdu ze stavby dálnice přednost osobnímu automobilu jedoucímu od Tábora. Boční střet odnesla posádka osobního vozidla. Dva lidé byli zraněni lehce a dva těžce. Všichni byli přepraveni do nemocnice v Českých Budějovicích. Silnice byla po nehodě na dvě hodiny uzavřena, řidiči museli jezdit přes okolní obce. Místy se tvořily menší kolony. Ve Veselí nad Lužnicí a jeho okolí se v současné době staví dálnice D3. V místech křížení stavby se silnicí je rychlost jízdy omezena na 30 kilometrů v hodině.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - jižní Čechy

Náš region

Těžce zraněný cyklista

24.6.2010 Náš region str. 1 Titulní strana

Tereza Janečková HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

KVĚTNICE – Kolem jedné hodiny odpolední 8. června vyjžděli záchranáři z Říčan k pádu cyklisty z kola u Květnice. Muž zřejmě spadl z kola při přejíždění silničního retardéru, utrpěl poranění hrudníku a záchranáři u něj měli také podezření na poranění páteře. Na místě měli záchranáři malý vůz rendez-vous s lékařem a velkou převozovou sanitku. Mužův stav byl však natolik vážný, že jej bylo nutné transportovat letecky, a tak záchranáři na místo přivolali vrtulník pražské **letecké záchranné služby**, kterým byl poté zraněný cyklista transportován do Fakultní nemocnice Královské Vinohrady.

O autorovi | Tereza Janečková, tisková mluvčí

Regionální mutace | Náš region - severovýchod

Olomoucký deník

Město ocenilo herectví i hrdinský čin

25.6.2010 Olomoucký deník str. 3 Olomoucko

LUCIE BUKVOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Olomouc letos poprvé udělila ocenění také za počin roku, to získal například tvůrce Veteran Areny Lubomír Pešák

Olomouc – Sedm laureátů si v sále Moravského divadla převzalo sošku, která symbolizuje Cenu města Olomouce a Cenu za počin roku 2009. Včerejším slavnostním ceremoniálem, na kterém se předávala uznání, začaly také letošní Svátky města.

Cenu, kterou zastupitelé udělují za celoživotní přínos regionu, získala letos za své dramatické umění herečka Hana Maciuchová. „Chci poděkovat svým rodičům, kteří v Olomouci žili, zatím co já jsem spíš taková povětrná a pohybuji se hlavně v Praze,“ uvedla při převzetí herečka.

Na paralympijskou sportovkyni Evu Kacanu, která si sošku odnesla za sportovní činnost, čekalo překvapení. V rámci doprovodného programu totiž skupina vozíčkářů předvedla na pódiu baletní vystoupení.

Za celoživotní přínos regionu v přírodních vědách si pak pro ocenění přišel i bývalý rektor Univerzity Palackého Lubomír Dvořák.

Letos poprvé předávanou Cenu za počin roku 2009 dostaly dvě osobnosti a také dvě instituce. Sošku si odnesl za hrdinský čin lékař olomoucké **letecké záchranné služby** Milan Brázdil. Loni v létě totiž zachránil život mladému muži, kterému se na pile zabodla do srdce metrová tříška. Díky jeho rychlému jednání a rozhodnosti muž přežil. Uznání obdržel také ředitel muzea historických automobilů Lubomír Pešák za vybudování Veteran Areny. Mezi institucemi uspěla Unie výtvarných umělců Olomoucka, která cenu obdržela za uspořádání výstavy k dvacátému založení spolku. Uznání získalo také Muzeum umění za retrospektivní výstavu Skleník.

Vedení radnice se letos rozhodlo, že počet laureátů zredukuje. Například v minulém roce ji obdrželo šest osobností, od roku 1998 více než stovka. „Setkáváme se se zřetelnou obavou, že může snadno dojít k devalvací této ceny. Abychom zachovali její prestiž, snížili jsme počet oceněných,“ řekl před nedávnem náměstek primátora Jan Holpuch (ODS).

V rámci doprovodného programu vystoupilo například smyčcové trio String Ladies, vrcholem večera pak byl recitál Lenky Filipové.

CENU MĚSTA OLOMOUCE ZA ROK 2009 A ZA POČIN ROKU ZÍSKALI:

CENA MĚSTA ZA ROK 2009

PŘÍRODNÍ VĚDY: Prof. RNDr. Lubomír Dvořák, CSc. Významný olomoucký vědec v oboru experimentální fyziky zastával v letech 1997–2000 a 2006–2010 post rektora Univerzity Palackého, dvakrát byl rovněž zvolen děkanem Přírodovědecké fakulty UP. Je členem Akademického sněmu AVČR. Profesor Dvořák je také od roku 2010 prorektorem UP pro regionální rozvoj.

DRAMATICKÉ UMĚNÍ: Hana Maciuchová Významná divadelní, filmová a seriálová herečka vystudovala DAMU, během studia začala hrát v Divadle Za branou, kde pak získala své první profesionální angažmá. V roce 1971 odešla do Vinohradského divadla, kterému zůstala věrná až do současnosti. Zazářila například v představení Obchodník s deštěm, Zločin a trest, Cyrano z Bergeraku.

SPORT: Mgr. Eva Kacanu Je světovou rekordmankou, paralympijskou vítězkou ve vrhu koulí, mistryní světa, mistryní Evropy a mnohonásobná přebornice České republiky. Její hlavní disciplínou je vrh koulí a hod oštěpem. Vystudovala psychologii, pracovala v ústavu pro zrakově postižené, nyní pracuje jako konzultant v oblasti sociálních služeb, angažuje se ve Spolku Trend vozíčkářů.

CENA ZA POČIN ROKU 2009

JINÉ: Ing. Lubomír Pešák Za vybudování Veteran Areny / muzea historických automobilů, které sídlí v areálu nové centrály a logistického centra společnosti T. S. Bohemia ve Sladovně ulici v Olomouci. Muzeum majitelé vybudovali v roce 2009. Na ploše větší než dva tisíce metrů čtverečních si mohou návštěvníci prohlédnout zhruba sedmdesát vozů.

KULTURA: Muzeum umění Olomouc Za retrospektivní výstavu Skleník / Kapitoly z dějin olomoucké výtvarné kultury. Výstava Skleník měla za cíl shromáždit a představit to, co se v rámci olomoucké výtvarné kultury normalizačního období jeví jako nejdůležitější ve všech oblastech umění. Výstavu, která představila tvorbu téměř sedmdesáti autorů prostřednictvím 180 exponátů.

JINÉ: MUDr. Milan Brázdil Za hrdinský čin – záchranu lidského života. Lékař Zdravotnické záchranné služby Olomouckého kraje Milan Brázdil zachránil v srpnu loňského roku na pile v Otaslavicích na Prostějovsku mladého muže, kterého bodla do srdce metr a půl dlouhá tříska. Milan Brázdil již za svůj čin získal Zlatý záchranářský kříž.

KULTURA: Unie výtvarných umělců Olomoucka Za realizaci výstavy k 20. výročí založení Unie výtvarných umělců Olomoucka. Unie výtvarných umělců Olomoucka (UVUO) vznikla v prosinci 1989. V současné době je předsedou Zdeněk Vacek. UVUO si v roce 2009 připomněla dvacet let od svého založení. Svou činnost bilancovala na výstavě s názvem Fenomén svobody.

Zdroj: MMO

Foto popis| **UMĚLKYNĚ.** Sošku za celoživotní přínos v dramatickém umění si převzala olomoucká rodačka a populární herečka Hana Maciuchová.

Foto autor| Foto: Deník/Jiří Kopáč

Foto autor| Foto: Deník/archiv, ČTK, Blanka Martinovská

Region| Střední Morava